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PROVINCE DE QUÉBEC 

CENTRE DES SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Guillaume-Mathieu, tenue 

le mardi 28 février 2023, à 18h30, au local de musique (local 104). 

ÉTAIENT PRÉSENTS: 

Mesdames 

 Sonia Bergeron Représentante des enseignants-tes 

 Élisabeth Ferland Représentante des enseignants-tes 

 Maggy Gaeremynck Représentante des enseignants-tes 

 Sophie Genest Représentante des parents 

 Véronique Morin Représentante des parents 

 Mélissa Sabourin Représentante des parents 

 Isabelle Sheehy Représentante du personnel de soutien 

 

Monsieur 

 Raphaël Lebailly Représentant des parents 

ÉTAIENT ABSENTES: 

Mesdames 

 Célyne Bouchard Représentante des enseignants-tes 

 Sylvie Duchêne Représentante du personnel de soutien 

 Marie-Hélène Hardy Représentante des parents 

 Mélanie Proulx Représentante des parents et présidente 

 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 

Madame Gina Gagné Directrice 

 

Madame Isabelle Sheehy agira à titre de secrétaire. 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

En raison de l’absence de la présidente madame Mélanie Proulx, monsieur Raphaël 

Lebailly, membre-parent et substitut nommé pour le remplacement présidera la 

séance. Il souhaite la bienvenue à tous, constate le quorum et déclare la séance 

ouverte à 18h32.  

CÉ-22/23-029 2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par madame Sophie Genest et unanimement résolu d’adopter l’ordre 

du jour de la présente séance, tel que présenté. 

 

   ADOPTÉE 
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CÉ-22/23-030 3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 31 JANVIER 2023 

Il est proposé par madame Sophie Genest et unanimement résolu d’adopter le 

procès-verbal de la séance du conseil d’établissement, du 31 janvier 2023 tel que 

présenté. 

   ADOPTÉE 

 

4. DROIT DE PAROLE AU PUBLIC 

Madame Jessyca Dion : Demande une amélioration à la communication 

destinée aux parents quant à l’utilisation des Chromebook. Elle souhaite qu’il y ait 

au préalable une formation adéquate offerte aux parents pour le prêt de cet 

équipement. 

 
5. RÉVISION BUDGÉTAIRE 2022-2023 – MI-ANNÉE 

Madame la directrice Gina Gagné présente le document « État de la situation 

financière au 11 janvier 2023 de l’école Guillaume-Mathieu préparé en date du 28 

février 2023. 

Le document couvre la période comprise entre août 2022 et janvier 2023. La 

présentation de ce document, à cette séance, vise à prendre connaissance de la 

période budgétaire écoulée et prévoir la période à venir soit celle comprise entre 

février et le 30 juin 2023. 

 
6. HABILLEMENT POUR L’EXTÉRIEUR 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et mentionne que des actions 

auprès de certains élèves ciblés ont été prises relatives aux pantalons de neige 

manquants. En cas de température très fraîche ou froide, les enfants doivent vêtir 

les vêtements chauds adéquats. Le service de garde pourra lorsque possible faire le 

prêt d’un morceau de vêtement s’il y a lieu. 

 7. FORMATION OBLIGATOIRE POUR LES MEMBRES DES CONSEILS 

D’ÉTABLISSELEMENT – NOUVEAUX MEMBRES DU CONSEIL 

D’ÉTABLISSEMENT (CÉ) 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe les nouveaux membres 

au conseil d’établissement de l’existence d’une formation (disponible en ligne) 

pour eux. 

D’ailleurs, cette formation s’adresse à tous les membres des conseils 

d’établissement ainsi qu’aux directions d’établissement. Elle vise à les soutenir 

dans l’exercice de leurs fonctions et pouvoirs prévus dans la Loi sur l’instruction 

publique. 

Composée de capsules, d’un cahier et de fiches thématiques, cette formation est 

accessible en tout temps, en fonction des sujets traités pendant l'année scolaire. Il 

suffit de saisir le lien suivant: Formation obligatoire pour les membres des conseils 

d'établissement | Gouvernement du Québec (quebec.ca).  

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
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 8. DEUXIÈME (2E) BULLETIN – RENCONTRE DE PARENTS 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe que la fin de la 

deuxième étape de l’année scolaire termine le 3 mars prochain. Les bulletins seront 

disponibles le ou vers le 15 mars. Les enseignants-tes ont été avisés-ées qu’ils-elles 

peuvent rencontrer les parents pour les élèves ciblés de leur classe uniquement. 

 9. INSCRIPTION PRÉSCOLAIRE SUR MOZAÏK – ANNÉE SCOLAIRE 2023-

2024 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe que l’inscription pour 

l’année scolaire 2023-2024 pour les élèves du préscolaire s’est effectué sur Mozaïk. 

C’est un projet-pilote mis sur pied par le centre des services scolaire des premières-

seigneuries. 

En date du 23 février 2023, pour notre école et pour la prochaine année scolaire, 

nous avons 436 élèves d’inscrits. Le nombre réel sera connu vers la fin d’avril. 

 10. PROGRAMME CULTURE ET CITOYENNETÉ QUÉBÉCOISE 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe que le nouveau 

programme Culture et citoyenneté québécoise remplacera le programme Éthique et 

culture religieuse. Celui-ci a fait l’objet d’une refonte en profondeur par une équipe 

ministérielle. Cette démarche, entamée en janvier 2020, vise notamment à établir 

de nouveaux thèmes qui enrichiront le programme d’études et remplaceront le volet 

culture religieuse. 

Ce nouveau programme s’articulera autour de trois axes principaux: 

• La culture, pour amener les élèves à comprendre la culture québécoise, ses 

fondements, son évolution, ses ambassadeurs et ses œuvres phares; 

• La citoyenneté québécoise, où les valeurs et principes fondamentaux de la vie 

civique seront explorés, tout comme des thèmes de notre temps tels que la 

liberté d’expression, la laïcité de l’État, l’égalité des genres, les représentations 

de la sexualité dans l’espace public, le racisme, la diversité sexuelle et de 

genre, l’utilisation des médias sociaux ainsi que le consentement sexuel;  

• Le dialogue et la pensée critique, qui transcenderont le programme. 

Madame Gagné mentionne alors que le programme culture et citoyenneté 

québécoise sera dispensé à l’école Guillaume-Mathieu dès la rentrée 2023-2024. 

 11. PASSAGE PRIMAIRE-SECONDAIRE 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe que madame Marie-

Michèle Lacasse, enseignante en 6e année obtiendra les informations relatives au 

passage des élèves du primaire au secondaire lors d’une rencontre le 27 mars 

prochain. Elle informera ses collègues par la suite.  
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 12- JOURNÉE BIEN-ÊTRE – CENTRE DES SERVICES SCOLAIRES DES 

PREMIÈRE-SEIGNEURIES - PEVR 

Madame la directrice Gina Gagné prend la parole et informe que la journée du 30 

mars a été décrétée «Bien-être»  par le centre des services scolaires des premières-

seigneuries. Pour cette occasion, madame Nancy Goyette présentera une conférence 

« Comment cultiver la santé mentale de nos jeunes» les jeudi 30 mars et le vendredi 

31 mars 2023, à 19h00 au gymnase de l’école. La publicité (l’invitation) aux parents 

a été transmise via l’Info-Parents – édition Janvier-Février 2023. 

 
13- INFORMATIONS DU SERVICE DE GARDE 

Madame Isabelle Sheehy, technicienne responsable au service de garde prend la 

parole et donne les informations suivantes : 

Ressources humaines : L’équipe est composée de 18 postes de techniciens-nes 

en service de garde. Présentement, il y a 1 poste toujours 

vacant mais qui est comblé partiellement 

temporairement et sur 4 remplacements à long terme à 

combler, 1 seul a été comblé et les 3 autres sont toujours 

non comblés.  

La communication : Comme mentionné lors de la dernière séance de ce 

conseil, l’équipe est toujours en réflexion quant à 

l’amélioration des moyens de communication aux 

parents idéaux. Des propositions seront faites bientôt. 

  

14. INFORMATION DE LA DIRECTION 

Madame la directrice Gina Gagné n’a rien d’autres à ajouter. 

 

15. COMPTE RENDU DE LA DÉLÉGUÉE AU COMITÉ DE PARENTS DU 

CENTRE DES SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES 

Madame Marie-Hélène Hardy, déléguée au comité de parents est absente à la 

rencontre.  
 



Procès-verbal – Séance du conseil d’établissement 
École Guillaume-Mathieu – 2023-02-28  5 
 

 
16. AUTRES SUJETS : 

16.1 Casiers et/ou tablettes 

Madame la directrice prend la parole et informe que l’ajout de casiers et/ou de 

tablettes est envisagé afin de faciliter le rangement des vêtements et du matériel des 

élèves dans les corridors et ainsi permettre une meilleure circulation. Elle reviendra 

sur le sujet prochainement. 

CÉ-22/23-031 17 LEVÉE DE LA SÉANCE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités ou reportés à la prochaine séance, 

Il est proposé par madame Mélissa Sabourin et unanimement résolu que la séance 

soit levée à 8 h 25. 

   ADOPTÉE 

 

  

 

La directrice 

 

 

 

(S) Gina Gagné  
Gina Gagné 

 

 

Le président  La secrétaire 

 

 

(S) Raphaël Lebailly  (S) Isabelle Sheedy  
Raphaël Lebailly  Isabelle Sheehy 

 


